

世贸组织对中国贸易政策审议边会在日内瓦召开

新华社日内瓦7月16日电(记者陈斌杰)世界贸易组织对中国贸易政策审议边会16日在瑞士日内瓦召开。边会以“从中央和地方政府层面理解中国经贸政策”为主题,旨在帮助世贸组织成员理解中国经贸政策。

来自中国宏观经济研究院、对外经济贸易大学、武汉大学、西南政法大学的专家学者和在海外企业的代表在会议中介绍了中国实现高质量发展和高水平开放所采取的政策、措施和实践经验,并与来自世贸组织秘书处、世贸组织成员、国际组织和新闻媒体的百余名参会代表交

流互动。

针对世贸组织成员对中国宏观经济和国内改革措施的关注,与会专家客观分析了中国宏观经济表现和展望,深入阐述中国在发展新质生产力、建设全国统一大市场、促进民营经济发展壮大等方面出台的新举措。为深入介绍中国进一步扩大开放的地方实践,与会专家和企业代表结合具体案例详细介绍了国家服务业扩大开放综合试点示范采取的开放措施和在优化营商环境、便利外资企业在华经营方面取得的成绩。世贸组织秘书处官员和世贸组织成员代表对会议介绍的议题表示

出了极大兴趣,会议结束后仍与专家在会议现场热烈讨论。

此次边会是中方首次在贸易政策审议前夕举办此类活动。中国常驻世贸组织代表李成钢在致辞中表示,中国在审议前夕举办配套边会,是实践世贸组织改革关于加强贸易政策审议机制的具体动议。贸易政策审议不仅是世贸组织进行贸易政策监督和增强成员政策透明度的重要途径,更是增进理解、构建信任的重要平台,这对世贸组织有效运行至关重要。

世贸组织秘书处贸易政策审议司司长亚历山大·凯克在致辞中高度评价中方在本次贸易政策审议筹

备工作中的积极开放态度,充分肯定中方举办边会对世贸组织成员深入了解中国经贸政策、增信释疑的促进作用,称赞中方是首个主动践行贸易政策审议机制改革成果的世贸组织成员,对推动世贸组织成员参与贸易政策审议和深度互动交流发挥了重要作用。

贸易政策审议是与规则谈判、争端解决并列的世贸组织三大功能之一,成员之间相互就贸易政策提出问题、表达关注,是成员相互了解经贸政策走向和承诺执行情况的重要透明度机制。按照审议规则,贸易额排名前全球前四位的成员每两年接受一次审议。

中国政府援阿富汗首批紧急人道主义物资交接仪式在喀布尔举行

新华社喀布尔7月17日电(记者赵家淞 邹学冕)中国政府援阿富汗首批紧急人道主义物资交接仪式16日在位于阿富汗首都喀布尔的难民事务部举行。

中国驻阿富汗大使赵星与阿富汗临时政府代理难民事务部长哈卡尼共同出席交接仪式。

赵星表示,为帮助阿富汗安

置回归难民,中国政府决定向阿富汗提供紧急人道主义物资援助,首批物资已运抵喀布尔并完成交接。“相信在各方共同努力下,阿富汗人民一定能够战胜困难、重建家园。”

哈卡尼说,中国此次援助的物资对安置阿富汗境内难民意义重大,阿富汗将努力用好这批物资,将它们分发到最需要的人手中。

亚行上调亚太发展中经济体经济增长预期

新华社马尼拉7月17日电(记者张怡晨 杨云起)亚洲开发银行17日发布《2024年亚洲发展展望》补充报告,将亚太地区发展中经济体2024年经济增长预期从4.9%上调至5.0%。

报告说,由于内部需求和出口增长表现良好,亚太发展中经济体经济增长在今年第一季度明显加快。

报告预测,东亚地区和东南亚地区经济今年均将增长4.6%,太平洋岛国地区增长3.3%,南亚地区增长6.3%,中亚和高加索部

分地区增长4.5%。

报告说,美国等发达经济体的利率水平将继续影响亚太地区经济前景。另外,美国大选结果的不确定性、严峻的地缘政治紧张局势、贸易分裂等诸多因素也将影响该地区经济增长。报告预计,明年亚太地区发展中经济体经济增速为4.9%。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行,成立于1966年,总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告,对亚太地区经济发展作出预测。

法国总统马克龙批准总理阿塔尔辞职请求

新华社巴黎7月16日电(记者乔本孝)法国总统府16日发布公告说,总统马克龙当天批准总理阿塔尔的辞职请求,并要求阿塔尔政府在新政府成立前继续处理日常政务。

法国宪法和法律对总统任命总理在时间上没有相关规定。总统府公告呼吁各主流党派协作建立联盟,以尽快结束过渡期。马克龙此前曾在公开信中呼吁主流党派展开对话,并表示他将在主流共识基础上任命新总理。

本月7日,法国举行国民议会选举第二轮投票。根据法国的政治传统,国民议会选举后,无论选举结果如何,总理都会向总统提交辞呈。8日,阿塔尔向马克龙递交辞呈,但被要求暂时留任,“以确保国家稳定”。

法国新一届国民议会定于本月18日举行首次全会,并将选出新的议长。阿塔尔请辞获准后,阿塔尔政府中当选议员的成员可以同时到国民议会履职。阿塔尔本人也当选了议员。

以军空袭加沙地带南部造成至少17人死亡

7月16日,在加沙地带南部汗尤尼斯的马瓦西地区,人们查看被以军空袭的车辆。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室16日发表声明说,以空军当天空袭了加沙地带南部汗尤尼斯的马瓦西地区,造成至少17人死亡、26人受伤。(新华社发)



沙特主权财富基金与中企合作推动可再生能源发展

新华社利雅得7月17日电(记者罗展)沙特阿拉伯主权财富基金公共投资基金16日宣布分别与三家中国企业签署协议成立合资公司,以推动沙特可再生能源设备

和零部件本地化生产。

沙特公共投资基金发布公告说,其全资子公司可再生能源本地化公司联合沙特愿景工业公司,与中国企业远景科技集团、晶科能源

和TCL中环分别达成协议,成立三家合资公司,以推动风能和太阳能相关设备和零部件在沙特本地化生产、组装。

据介绍,与远景科技集团成

立的合资公司将进行风机及关键零部件的本地化生产;与晶科能源全资子公司晶科中东成立的合资公司将在沙特建设并运营高效光伏电池及组件项目;与TCL中环成立的合资公司则将致力于光伏晶体晶片在沙特的本地化生产。

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



浙江有礼·宁波示范

用餐要光盘 聚餐用公筷



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办